
Další pohled do světa výplatních otisků 4. republiky československé (léta 1946 - 1992 ), doba

typická otisky s výplatním razítkem ve tvaru zoubkovaného obdélníku) si zaslouží naší

zvýšenou pozornost. Ve výplatním otisku se totizž na začátku tohoto období měnilo ve

výplatním otisku téměř vše - denní razítko, označení uživatele a výžplatní razítko včetně číslic.

Mnily se i soustavy výplatních strojů - přibývaly nové soustavy (monopol Francotyp pomalu

mizel). Svůj vzhled měnily i výplatní stroje Francotyp. Probíhaly různé rekonstrukce strojů. ve

všech jeho částech. Byla to zajímavá doba plná změn. Díky několika sběratelům se tyto změny

zachytili, a proto jim musíme být více než vděční. Vznikly časové a věcné řetězce ku

prospěchu tohtoo sběratelského oboru a celé nejen poštovní historie, ale i té všeobecné

zajímající celou společnost. Nejen její vybraný segment.

Dnes se náš pohled zaměří na národní podnik VEBA, který vznikl na základech tradiční textilní

výroby v oblasti Broumova a Police nad Metují díky dvěma rodům - - rodu Schrollů a rodu Pellů

a sloučen dvou podniků VEBA a META.

Výplatní stroje FRANCOTYP

Otisk s datem 27. 8. 1951

původní stroj uvedený do provozu za dob Protektorátu, dvoukruhové denní razítko s můstky a

gotické čslice výplatního razítka, sběratelsky FR 8h - 3m (g) 2Km

 

Otisk s datem 24. 5. 1974

Předchozí výplatní stroj Francotyp byl stažen a vyměněn za další stroj Francotyp, sbratelsky FR

8 h - 4m (ov) - 1k.

Stroj s otiskem, který byl československým vzorem - jednokruhové denní razítko (ojedinělá

změna či návrat od dvoukruhu k jednokruhu s můstky) a s československými oválnými číslicemi

ve výplatním razítku).Změna nastala i u označení.

 



 

Další změny ve vzhledu výplatních otisků nezpůsobila politická a společenská rozhodnutí, ale

samotná poštovní správa. Od 1. 1. 1973 nastal den D - zavedení poštovních směrovacích čísel

(PSČ).

Tato změna se projevila i u otisků n.p. VEBA. PSČ se objevila v označení užiavtele (podnikové

PSČ) a v denním razítku. Ruku v ruce s tíouto změnou nastala i změna osustavy - nyní uživatel

přijal nabídku obměnit svou výplatní soustavu - opatřil si stroj soustavy Postalia. Nastalo několik

změn najednou.

 

Otisk s datem 15. 6. 1978

hraniční data: -1. 4. 1976 - 3. 8. 1978-

 

 

 



 

 

V 80. letech došlo ke změně označení uživatele

Otisk s datem 29. 3. 1982

hraniční data: - 15. 2. 1980 - 29. 3. 1982 -
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